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Vážení čtenáři,
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Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Ministři zemí EU budou jednat o řešení nepředvídatelných událostí
Neformálním zasedáním ministrů odpovědných za politiku soudržnosti v zemích Evropské unie (EU),
která má za úkol rozvoj regionů a snižování rozdílů mezi nimi, dnes pokračuje setkávání šéfů resortů
v Praze v rámci českého předsednictví v Radě EU. Ministři se budou zabývat rolí politiky soudržnosti
při řešení dopadů nepředvídatelných událostí, například pandemie nebo války. Setkání bude řídit
místopředseda vlády pro digitalizaci a ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš (Piráti).

Soud zrušil loňskou volbu čtyř místopředsedů ČOV, výbor se odvolá
Městský soud v Praze zrušil loňské zvolení čtyř místopředsedů Českého olympijského výboru (ČOV),
poté co vyhověl žalobě prezidenta Autoklubu České republiky Jana Šťovíčka. Volby podle soudu, o
jehož rozhodnutí jako první informovaly Hospodářské noviny, proběhly v rozporu se zákonem.
Olympijský výbor plánuje se proti verdiktu odvolat.

Fiala: Každý člen vlády má moji podporu, útoky jsou snahou o podkopání jednoty
Premiér Petr Fiala (ODS) v dnešním vyjádření pro ČTK uvedl, že každý člen kabinetu má jeho
podporu. Řada útoků, jimž vláda čelí, je podle něj snahou o podkopání její soudržnosti. Opozice či
profesní svazy a asociace v poslední době kritizují například ministra průmyslu a obchodu Jozefa
Síkelu (za STAN). Koalice Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) a Pirátů se STAN bude dnes čelit
hlasování o nedůvěře ve Sněmovně, které vyvolaly opoziční hnutí ANO a SPD.

Odvolací soud zrušil rozsudek v případu sportovních dotací
Vrchní soud v Praze zrušil rozsudek v případu údajných manipulací se sportovními dotacemi, ve
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kterém čelí obžalobě mimo jiné bývalý předseda Fotbalové asociace ČR (FAČR) Miroslav Pelta a
někdejší náměstkyně ministerstva školství Simona Kratochvílová. Na twitteru to dnes uvedlo Vrchní
státní zastupitelství (VSZ) v Praze. Případem se bude muset znovu zabývat Městský soud v Praze.
Loni v listopadu soud Peltu za zmanipulování dotací nepravomocně poslal na šest let do vězení,
Kratochvílovou potrestal 6,5 lety. Oba vinu v minulosti odmítli.

MF: Schodek státního rozpočtu by příští rok mohl být 270 miliard Kč
Schodek státního rozpočtu by příští rok mohl dosáhnout 270 miliard Kč. Vyplývá to z prvního návrhu
rozpočtu, který připravilo ministerstvo financí na rok 2023. Návrh počítá s příjmy 1,749 bilionu Kč a
výdaji 2,019 bilionu Kč. Ministerstvo financí (MF) o tom informovalo ČTK. Proti vládou schválené
novele rozpočtu na tento rok je deficit nižší o 60 miliard Kč.

Rakušan se chce v nejbližších dnech setkat s možnými kandidáty na šéfa ÚZSI
Ministr vnitra Vít Rakušan (STAN) se chce v nejbližších dnech setkat s možnými nástupci bývalého
ředitele Úřadu pro zahraniční styky a informace (ÚZSI) Petra Mlejnka. Konkrétní jména kandidátů
neupřesnil. Nechce, aby byla rozvědka dlouho bez vedení. Rakušan to dnes novinářům řekl na
policejní preventivní akci k zahájení školního roku. Mlejnek rezignoval ve středu, řízením rozvědky je
nyní pověřen jeho první náměstek.

Začíná druhé kolo milostivého léta pro dlužníky, potrvá do konce listopadu
V Česku začíná dnes druhé kolo takzvaného milostivého léta pro dlužníky, které potrvá do konce
listopadu. Lidé se budou moci zbavit snadněji exekucí na dluh u veřejných institucí. Pokud uhradí
původní dlužnou částku, neboli jistinu, a 1815 korun exekutorovi, úroky, penále a další platby se jim
odpustí a exekuční řízení skončí. Akce se týká jen exekucí, které začaly před loňským 28. říjnem.
Není pro lidi v insolvenci. Podrobné informace o podmínkách a postupu jsou na webu
www.milostiveleto.cz.

Fiala: Ruský útok na Ukrajinu byl podobný bod zlomu jako útok na USA v roce 2001
Útok Ruska na Ukrajinu byl podle premiéra Petra Fialy (ODS) pro svět stejným přelomovým
okamžikem jako teroristické útoky v USA v roce 2001. Řekl to dnes při zahájení konference Forum
2000 v Praze. Její součástí je Forum pro Ukrajinu a po Fialově úvodní řeči se ke konferenci přes
videohovor připojil ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj, podle kterého by měl Západ přijmout
další sankce proti Rusku.

Mlejnka v čele ÚZSI do nalezení nového ředitele nahradí jeho zástupce
Rezignace Petra Mlejnka na post ředitele Úřadu pro zahraniční styky a informace (ÚZSI) je prakticky
okamžitá. Po dnešním jednání vlády to novinářům řekl premiér Petr Fiala (ODS). Dočasným řízením
civilní rozvědky bude do nalezení nového řádného ředitele pověřen někdo jiný, podle ministerstva
vnitra Mlejnkův dosavadní zástupce.

ÚS zrušil rozhodnutí o uznání švýcarského verdiktu nad Krausem z Mostecké uhelné
Ústavní soud (ÚS) zrušil české rozhodnutí o uznání švýcarského rozsudku nad exmanažerem
Mostecké uhelné společnosti (MUS) Petrem Krausem. Důvodem je porušení práva na soudní
ochranu. Česká justice se dostatečně nevypořádala s tvrzením o možném porušení práva na
tlumočení a překlad v soudním řízení ve Švýcarsku. Znovu musí rozhodnout Městský soud v Praze.
Kraus si ve Švýcarsku za podíl na tunelování MUS vyslechl trest odnětí svobody 36 měsíců, z toho 16
měsíců nepodmíněně, který už vykonal, a také peněžitý trest.

Ministr Blažek odmítl, že obstruuje jmenování soudních funkcionářů
Pavel Blažek (ODS) uvedl po dnešní schůzce s prezidentem Soudcovské unie Liborem Vávrou, že jako
ministr spravedlnosti v žádném případě neobstruuje jmenování soudních funkcionářů. Zároveň uvedl
další argumenty, proč nejmenuje soudce Aleše Novotného místopředsedou Krajského soudu v Brně.
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O novém kandidátovi bude jednat s předsedou tohoto soudu Milanem Čečotkou.

Nejvyšší soud odmítl dovolání České televize ve sporu s Vitáskovou
Nejvyšší soud odmítl dovolání České televize (ČT) ve sporu s bývalou šéfkou Energetického
regulačního úřadu Alenou Vitáskovou. Pravomocný rozsudek přiznal Vitáskové 80.000 korun jako
odškodnění za výrok, který odvysílala ČT v Událostech o jejím trestním stíhání. Nejvyšší soud
rozhodoval bez veřejného jednání, odůvodnění zatím není dostupné. Výsledek ČTK sdělil Michael
Květ, mluvčí Obvodního soudu pro Prahu 4. Rozhodnutí nabylo právní moc během srpna.

Hejtmani vyzvali ke krokům proti drahé energii, vláda na tom podle Fialy pracuje
Asociace krajů ČR vyzvala vládu, aby od počátku příštího roku regulovala ceny plynu a elektřiny pro
domácnosti. Kabinet by měl podle hejtmanů také určit státního obchodníka s energií a směřovat k
tomu, že získá stoprocentní podíl ve výrobních kapacitách firmy ČEZ. Vláda jedná o celoevropském
stanovení maximálních cen i variantách transformace ČEZ, reagoval premiér Petr Fiala (ODS).
Právní postup jak stanovit maximální ceny chce hledat ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS),
energetická krize může ohrozit politický systém země, varoval. Premiér Fiala uvedl, že je třeba
směřovat k zastropování cen energií, řešení je ale nutné dosáhnout na úrovni EU. Jednal s šéfkou EK,
vyjednává podporu zemí.

Pražský městský soud prohlásil konkurz na Sberbank CZ
Pražský městský soud prohlásil konkurz na Sberbank CZ, která má vazby na Rusko. Přezkumné
jednání o přihlášených pohledávkách nařídil na 6. října, následovat bude ten den i schůze věřitelů.
Insolvenční správkyní zůstala rozhodnutím soudu Jiřina Lužová. Vyplývá to z informací v
insolvenčním rejstříku. V konkurzu se rozprodává majetek dlužníka a výtěžek se rozděluje mezi jeho
věřitele.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Trnitá cesta cizozemce ke švýcarské nemovitosti. Nabývání nemovitosti osobou ze zahraničí
Během 18 let členství České republiky v Evropské Unii si čeští občané navykli, že přístup na
nemovitostní trh jiné členské země probíhá bez překážek a omezení. Přitom se stačí podívat přes
unijní plot a zjistíme, že takto benevolentní postoj nemusí být samozřejmostí. Konkrétně Švýcarsko
se řadí mezi země, které praktikují poměrně restriktivní…

Valorizace cestovních náhrad: Bylo zvýšeno stravné na pracovních cestách a také
vyhlášková cena benzínu 98 oktanů
K 20. srpnu 2022 byly, jak nebylo těžké předvídat, konečně zvýšeny cestovní náhrady a sazby
stravného, jež už delší dobu neodpovídaly reálným cenám jídla a nápojů v restauracích. Vyhláška
stanovící sazby základní náhrady za používání silničních motorových vozidel, sazby stravného a
průměrné ceny pohonných hmot pro účely poskytování cestovních…

Insolvence bankovního domu Sberbank. Dosavadní průběh úpadku Banky. Propad likvidity
Banky
Znepokojující zprávy o narůstajícím napětí mezi Ruskem a Ukrajinou a vyjádření představitelů
mezinárodních společenství o zamýšleném uvalení sankcí na Rusko, pokud konflikt mezi státy
vyvrcholí vojenským napadením, vzbudily v klientech skupiny bank Sberbank, vlastněných
mateřskou společností Sberbank Rusko, jejímž většinovým vlastníkem je…

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/nejvyssi-soud-odmitl-dovolani-ceske-televize-ve-sporu-s-vitaskovou/2248909
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/hejtmani-vyzvali-ke-krokum-proti-drahe-energii-vlada-na-tom-podle-fialy-pracuje/2247075
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/prazsky-mestsky-soud-prohlasil-konkurz-na-sberbank-cz/2247764
https://www.epravo.cz/top/clanky/trnita-cesta-cizozemce-ke-svycarske-nemovitosti-nabyvani-nemovitosti-osobou-ze-zahranici-115136.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/valorizace-cestovnich-nahrad-bylo-zvyseno-stravne-na-pracovnich-cestach-a-take-vyhlaskova-cena-benzinu-98-oktanu-115201.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/valorizace-cestovnich-nahrad-bylo-zvyseno-stravne-na-pracovnich-cestach-a-take-vyhlaskova-cena-benzinu-98-oktanu-115201.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/insolvence-bankovniho-domu-sberbank-dosavadni-prubeh-upadku-banky-propad-likvidity-banky-115177.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/insolvence-bankovniho-domu-sberbank-dosavadni-prubeh-upadku-banky-propad-likvidity-banky-115177.html


Stavby v těsné blízkosti hranice pozemků z pohledu stavebníka a vlastníka sousedního
pozemku
Je jevem naprosto běžným, že se vlastník svého pozemku, typicky na své zahrádce, rozhodne zřídit v
těsné blízkosti s pozemkem sousedním určitou formu funkční stavby, jako např. kůlny, venkovní
finské či infra sauny, skleníky s pevným základem apod., které svou povahou nepodléhají stavebnímu
povolení resp. nejsou zapsané ve veřejném seznamu, avšak…

Účinnost převodu podílu vůči společnosti
Podle § 209 odst. 2 z. o. k. platí, že: „Smlouva o převodu podílu musí mít písemnou formu s úředně
ověřenými podpisy. Převod podílu je vůči společnosti účinný doručením účinné smlouvy.“ V praxi se
doručení účinné smlouvy o převodu podílu zpravidla realizuje tak, že převodní smlouva obsahuje
formální prohlášení člena statutárního orgánu o jejím…

Hledání rozsahu nezávislosti a nestrannosti insolvenčního správce: garantuje Listina právo
na zákonného insolvenčního správce?
Insolvenční správce má v insolvenčním řízení naprosto klíčovou úlohu, v rámci tohoto řízení
disponuje širokými pravomocemi různorodé povahy – od správy dlužníkových aktiv, po uspokojování
jeho dluhů.[1] Rozhodnutí insolvenčního správce přitom často vedou k důsledkům, které jsou
nevratné a mají podstatný dopad na poměry účastníků řízení. I přes to…

Teorie ztráty šance – nová judikatura, nové závěry?
V posledních letech se na poli odškodňování nezřídka skloňuje termín „ztráta šance“. Tímto pojmem
lze označit situace, kdy se neposuzuje samotná újma na zdraví poškozeného, případně duševní
útrapy osob blízkých, nýbrž ztráta samotné šance na přežití (případně uzdravení), přičemž tato se
následně finančně ohodnocuje. Jedná se tedy zpravidla o…

Cloudy a právo - 4 díl: Jak se má připravit poskytovatel cloudu?
V tomto seriálu cloud a právo se budeme věnovat zejména samotnému poskytovali cloudových
služeb. Shrneme, co musí poskytovatel cloudových služeb před uzavřením smlouvy připravit s
finanční institucí (bankou, pojišťovnou, platební institucí atd.) a co je nutno do smlouvy promítnout.

Veřejné právo – poznámka k veřejnému ochránci práv
V Brně to zase vře. Nikoliv ovšem na soudech, ale u Veřejného ochránce práv (VOP). Veřejný
ochránce práv je státním orgánem stojícím mimo veřejnou správu, který dle ustanovení § 1 odst. 1
zákona č. 349/1999 Sb., o Veřejném ochránci práv působí k ochraně osob před jednáním správních
úřadů.

Námitka podjatosti v rozhodčím řízení
Let the arbitrators decide, they said. It will be fair, they said. No dobře, ale co když ne? Co když
některý z rozhodců ví, že rozhodne ve prospěch vaší protistrany, která jej jmenovala, ještě předtím,
než vůbec slyšel vaše neprůstřelné argumenty, protože je to prostě kamarád? Pokud to víte také, tak
máte sice problém, ale řešitelný. Pokud to…

Dopady omezujících opatření EU uvalených na Rusko v oblasti zadávání a plnění veřejných
zakázek
Dne 8. 4. 2022 bylo přijato Nařízení Rady (EU) 2022/576, kterým se mění Nařízení Rady (EU) č.
833/2014 o omezujících opatřeních vzhledem k činnostem Ruska destabilizujícím situaci na Ukrajině
(dále jen „Nařízení č. 833/2014“). Uvedené nařízení představovalo pátý balík sankcí uvalených
Evropskou Unií na Rusko v souvislosti s jeho vojenskou agresí…

Výdaje na stravování zaměstnanců při pracovní cestě a cestě mimo pravidelné pracoviště z
hlediska jejich daňové uznatelnosti
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Nedílnou součástí podnikání je i výkon činnosti zaměstnanců na pracovní cestě anebo cestě mimo
jejich pravidelné pracoviště. Cílem následujícího článku je seznámit jeho čtenáře se závěry z jednání
Koordinačního výboru s Komorou daňových poradců ČR ze dne 22. 6. 2022 na výše uvedené téma,
neboť zákonné předpisy nedávají na související otázky…

10 otázek pro … Jana Kramperu
Jan Krampera je společníkem a zakladatelem advokátní kanceláře Aegis Law, která vstoupila na
český právní trh ke konci roku 2021. Jan je uznávaným odborníkem na řešení sporů doporučovaným
prestižním žebříčkem European Legal 500. Také je zapsán jako rozhodce Rozhodčího soudu při
Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře České republiky…

Odvolání daru, je to skutečně tak jednoduché?
Darování mezi příbuznými není v praxi ojedinělým jevem. Starší příbuzní se často uchylují k
bezplatnému převodu nemovitých věcí na své děti či na vnoučata, a snaží se tak předejít rodinným
šarvátkám v rámci dědického řízení, nebo chtějí svým potomkům tzv. přilepšit již za svého života.
Někdy se však dárci ze strany obdarovaných nesetkávají s…

Odpočet DPH nebyl uznán, klíčovým důkazem byl záznam z dopravní kamery a nepřesná
kniha jízd
Nejvyšší správní soud (NSS) ve svém nedávném rozhodnutí[1] posvětil postup finančního úřadu,
který si v rámci daňového řízení vyžádal záznamy z dopravních kamer od Policie České republiky.
Podle NSS je k takovému postupu finanční úřad oprávněn a Policie České republiky je povinna
záznamy poskytnout, pokud je zjištění pohybu vozidla pro daňové…

Předání díla ve světle judikatury Nejvyššího soudu
Jedním z nejčastějších smluvních typů uzavíraných mezi podnikateli, a to bez ohledu na předmět
jejich činnosti, je smlouva o dílo. Tedy smlouva, jejímž předmětem je zhotovení určité věci či
provedení prací (typicky zhotovení stavby, ale např. i vytvoření autorského díla) za sjednanou cenu.
Z pohledu smluvních stran bude vždy zásadní vhodné…
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